

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

### 麻胜聪昨在我市创建儿童友好型城市工作动员部署会上强调 以面向未来视野 以先行示范标准 以共建共享合力 全面建设有特色可感受儿童友好型城市

本报讯(首席记者 严小章)昨日,我市召开创建儿童友好型城市工作动员部署会。市委书记麻胜聪强调,全市上下、社会各界凝心聚力、携手共建,全方位构建儿童友好空间、儿童友好文化、儿童友好产业、儿童友好政策、儿童友好服务,全面建设有特色、可感受的儿童友好型城市,为高水平打造青春都市·幸福瑞安、争当社会主义先行标兵注入新活力。

儿童文化、儿童产业、儿童政策 五大工程,计划今年完成顶层设计、启动试点建设,明年建成儿童友好型乡镇(街道)试点4个、儿童友好型社区试点6个等,后年创成全国儿童友好示范城市。

来的竞争力,要以先行示范的标准打造儿童友好型城市。麻胜聪要求,在打造都市瑞安、现代之城 中拓展儿童友好空间,将其融入五大亮点区块、未来社区、未来乡村建设;在打造青春瑞安、活力之城 中构建儿童友好文化,打响中国寓言大市等文化品牌,打造儿童友好型大剧院等文化阵地,举办儿童文化节等活动;在打造数智瑞安、创新之城 中壮大儿童友好产业,推动传统制造业向儿童产业拓展延伸、文化品牌向儿童产业价值转化、文化旅游向儿童产业创新发展;在打造开放瑞安、包容之城 中完善儿童友好政策,建立儿童友好标准体系、儿童参与长效机制;在打造幸福瑞安、宜居之城 中强化儿童友好保障,建立健全优质普惠的儿童教育发展体系、覆盖城乡的儿童健康服务体系、均衡共享的儿童福利保障体系、全流程式的儿童安全保障体系。

对儿童友好,就是对城市未来负责,要以共建共享的合力建设儿童友好型城市。麻胜聪强调,坚持政府主导与社会参与相结合,建立政府主导、社会共建、儿童参与的工作机制,充分发挥和调动全社会的资源和力量,形成共建共享共创的良好氛围。

本报讯(记者 陈京子)5月28日上午,市委副书记、市长秦肖带领市编办、市财政局、市司法局等单位主要负责人调研市综合行政执法局、市市政公用工程建设中心。他指出,城市三分靠建设,七分靠管理,要高品质建设、高水平规划、精细化管理,不断提升我市城市建设和管理水平。

在市综合行政执法局,秦肖一行听取该局当前工作成效、存在问题及下一步工作建议。近年来,该局大抓城市治理,在燃气管理、装修垃圾终端处置、城市执法方面都取得了一定成效,同时在推进环境综合整治方面,全力抓好城市管理体制改革,持续推进拆整建美,大力推进生活垃圾分类。

秦肖充分肯定了该局工作成绩,认为在服务大局、改革创新、破难攻坚上展现了应有担当。他指出,要强化生态意识,引领城市环境更进一步,持续深化十乱点整治和一把扫帚改革,强化亮点意识,引领城市形象更进一步,点上要提升一批地标建筑,面上要打造一批示范区,强化精细意识,引领城市管理更进一步,下足绣花功夫,用好数字手段,强化担当意识,引领城市创建更进一步,大抓无违建,创建和垃圾分类示范创建,强化整体意识,引领城市共管更进一步,对内要深化大综合一体化行政执法改革,对外要深化社会治理共同体建设,强化底线意识,引领城市质量更进一步,要以身作则守规矩,以上率下带队伍。

### 1+X+Y 学生实践基地推动特色教育百花齐放 30个基地年接待能力38万人次

本报讯(记者 林翔翔 通讯员 项学品)连日来,市教育局、文广旅体局联合到高楼、平阳坑、湖岭等地,指导我市学生研学实践基地复评工作,并拟推荐温州市级研学基地5家,扩大我市研学基地在温州地区的影响力。据悉,我市学生实践基地建设总体按照1+X+Y布局,30个基地年接待能力为38万人次。

X为其他公办及社会类基地,共12个,其中公办基地3个,分别是市青少年素质教育实践基地、市城市规划展览馆学生实践基地、市博物馆学生实践基地;民办社会类基地9个,其中有4家基地已被评为温州市级研学实践基地(营地),年总接待能力达到20万人次。

据悉,近年来,我市积极开发,做优研学服务。基地依托地域优势,打造特色课程,着重培养学生创新精神和实践能力,现已开发了文化传承、创意表演、科技制作(创客)、农耕体验、素质拓展等五大类40多门精品课程体系。基地现有专兼职教师48人,其中中高级教师和民间艺术家、非遗传承人占60%以上,市级以上骨干教师3人。

相关负责人说,比如该局以曹村研学基地为中心,结合周边优秀研学资源,打造非遗文化、瓯越文化、耕读文化、进士文化等为特色的印象曹村+印象高楼研学旅行精品线路及课程,并通过我是非遗小传人、我是曹村代言人、我是文武小状元等内容开展实践活动。2019年12月,印象曹村被评为温州市首届研学旅行精品线路及课程评比一等奖,并荣获精品线路示范县市。市教育局正在编制研学实践和劳动实践专项规划,对全市学生研学实践活动进行顶层设计,全方位统筹全市研学资源,有效提升学生研学体验。

### 我市将打造10个儿童友好型公园 计划到2023年,基本实现全市主要公园儿童友好型元素全覆盖

本报讯(记者 张炯煜)今天是一儿童节,在这个属于小朋友的节日里,位于莘阳大道明镜公园内的全国首个寓言主题城市书房瑞安寓言馆正式开馆。记者从市文广旅体局了解到,我市将建成以明镜公园为中心的1+X 10个儿童友好型公园,营造色彩斑斓的童真世界。计划到2023年,基本实现全市主要公园儿童友好型元素全覆盖,形成1+X 儿童友好型公园体系。

据悉,寓言馆建筑面积约260平方米,现有寓言类藏书6000余册,馆内划分了寓言文学展示、多媒体交互、图书展示、主题沙龙、文创产品展示等功能区域,是集学、观、演、娱于一体的寓言童话基地。我市将儿童友好理念融入各类公园绿地的空间建设、设施设备、服务配套之中,积极推动万松公园、隆山公园、瑞祥公园等城市公园和花岩国家森林公园、桐溪风景名胜区、寨寮溪风景区等自然空间,增设儿童活动空间和非硬化主题步行径。探索政府和社会资本合作模式,多元化谋划集云山儿童主题休闲空间。推动中塘河营造观水、亲水、玩水体验空间建设,打造适老适幼的休闲绿道。

此外,我市还将在综合文化站、博物馆、美术馆、图书馆、城市书房(百姓书屋)等公共文化场馆增添童玩童趣文化空间。推动儿童友好理念与未来社区建设、老旧小区改造相融合,开辟儿童活动空间,完善社区儿童学习、卫生等公共服务设施,营造涵盖全龄段儿童的15分钟生活圈。在乡村公共服务设施和农家乐、民宿村等乡村文旅项目中建设功能齐全的儿童友好空间,构建儿童友好乡村文旅产业集群。围绕一城一乡双线研学游理念,遴选建设一批具有鲜明特色的儿童友好型研学实践基地(营地)等,积极打造一批儿童友好好场景。

### 导读

#### 鲍田片区综合开发(一期)项目启动 我们无法抵挡村民的签约热情



第2版

#### 我市最脏村(社区)摘帽情况通报来了 5个成功摘帽,5个继续戴帽,整改

第3版

本版责编 李群 编辑 林翔翔

瑞安日报 分类广告  
今日报稿 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘广告 二手买卖资讯  
[投稿邮箱: 6591777@163.com]  
[微信号: 13780135386] 支付宝或微信转账皆可  
[QQ: 14084052] [电话: 6591777] 登报回执可快递可自取

### 颂百年风华 寻最美家庭 创儿童友好 市第六届家庭文化节开幕,活动持续至11月

本报讯(记者 陈希林/文 孙凇/图)5月29日晚,以颂百年风华,寻最美家庭,创儿童友好为主题的瑞安市第六届家庭文化节开幕式在市图书馆举行,并进行爱国歌曲家庭传唱、红色经典朗诵和最美家庭颁奖等。本次活动由市妇联主办,市纪委、市委宣传部、市教育局、市文广旅体局协办,市图书馆承办。



神养分,推动形成爱国爱家、相亲相爱、艰苦奋斗、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,以家庭和美促进国家幸福安康,以科学家教助力儿童健康成长,以优良家风浸润社会风尚。

开幕式上还举行了省、市示范儿童之家颁奖和省、市最美家庭颁奖仪式。省示范儿童之家 湖岭镇永乐村儿童之家 温州市示范儿童之家 安阳街道广场社区儿童之家、马屿镇马北村儿童之家、汀田街道联胜村儿

童之家 我市示范儿童之家代表 玉海街道望江社区儿童之家荣获 示范儿童之家 奖项。最美家庭 系列颁奖获得者分别为温州市 绿色家庭 代表魏智慧、孔杨莉、陈瑞兆、王圣新和郭高雪家庭 温州市 抗击疫情·最美(文明)家庭 代表单霞霞、张林利、陈一洁、钱丽珍和戴武家庭 温州市 最美(文明)家庭 代表朱乾华、杨新页、俞光、陈天冬和余飞珍家庭 浙江 最美家庭 代表黄为群、陈纪勤、邱锦玫、姜林峰和叶华妹家庭。



扫一扫  
看图文